热点

A 中国

北京冬残奥会中国体育代表团成立



2月20日,北京冬奥会所有比赛结 束。中国队9金4银2铜收官,位列金 牌榜第三, 金牌数和奖牌数均创历史新 高。

一天后, 北京冬残奥会中国体育代 表团在京成立。

这是中国第六次组团参加冬残奥会, 也是中国参加冬残奥会以来, 代表团规

模最大、运动员人数最多、参赛项目最全的一届。

代表团总人数为217人,其中运动员96人,包括男运动员68人和女运动员28人, 教练员、工作人员、竞赛辅助人员、医疗保障人员 121 人。参赛运动员中有 85 名为首 次参加冬残奥会、占比88.5%。运动员平均年龄25岁、年龄最大的为45岁的高山滑雪 运动员张海原,年龄最小的为17岁的单板滑雪运动员耿焱红。

北京冬残奥会将于3月4日至13日举行,中国体育代表团将参加冰壶、冰球、高 山滑雪、单板滑雪、越野滑雪和冬季两项全部6个大项、73个小项的角逐。与北京冬 残奥会申办成功前的2014年索契冬残奥会相比,中国体育代表团的参赛大项从2个增 加到6个,小项从6个增加到73个。

代表团表示,希望向世界展示新时代中国残疾人自强不息的精神风貌,展示中国 冬残奥运动的发展成果,努力争创佳绩,为国争光。

B 中国・上海

上海市民平均预期寿命 提高至84.11岁



2022 年上海市卫生健康工作会议透 露,2021年,上海主要健康指标进一步 优化: 市民平均预期寿命84.11岁、婴儿 死亡率 2.30‰、孕产妇死亡率 1.60/10 万, 持续保持发达国家和地区领先水平。

据悉, 2020年, 上海户籍人口的平 均期望寿命为83.67岁。

据介绍,目前,上海所有社区卫生 服务中心均达"国家优质服务基层行" 基本标准,家庭医生签约超860万人, 重点人群签约率77%。

至2022年2月15日,上海累计接 种新冠疫苗 5549 万剂次,完成全程接种 人数达 2242 万人,接种覆盖人群占申城 常住人口的 95.1%, 1063 万人接种了加 强针。

上海市疾控中心新建工程按期推 进,中心实验室检测参数扩项至1700 项。全上海日检测核酸能力增至95.1 万人份。

C 布基纳法索

金矿大爆炸



据今日俄罗斯电视台(RT)2月21 日报道, 西非内陆国家布基纳法索一处金 矿附近发生剧烈爆炸,造成至少59人死亡, 超过100人受伤。

爆炸事故于当地时间2月21日下午 发生在布基纳法索南部的一个村庄。据路 透社报道, 爆炸发生在一个临时矿场, 是 由一种用于处理黄金的化学品引发的,然 而当地官员告诉官方媒体,确切原因目前 尚不清楚。

法新社援引金矿附近居民的话报道, 爆炸可能缘于采矿点存储走私炸药的区域 起火。

布基纳法索是非洲主要黄金产地之 一,2019年约有150万人从事黄金开采相 关产业工作,全国产值约20亿美元。黄 金是布基纳法索主要出口产品。不少跨国 公司在这里经营大型金矿, 也有数以百计 临时小型黄金开采点在缺乏监管的条件下 运营。

瑞士智库"全球倡议"高级分析师马 尔切纳·亨特说, 作坊式的小型金矿缺乏 监管, 所用炸药通常系走私而来、非法使 用,风险不小。

据位于南非的安全问题研究所介绍, 近年来布基纳法索各地的小型金矿数量 增加, 开采出的黄金不少走私到周边国 家。